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Série N˝4

Mathématiques

Exercice 1

L'unité est le centimètre.

On donne un triangle ABD tel que AB “ 5, AD “ 6 et BD “ 7

1. Construire le point E image de A par la translation de vecteur
ÝÝÑ
BD.

2. Construire le point F tel que :
ÝÝÑ
BF “

ÝÝÑ
AD .

3. Montrer que D est le milieu de rEF s.

Exercice 2

Soit OAB un triangle et soient les points C et D dé�nis respectivement

par :
ÝÝÑ
OC “ 4

ÝÝÑ
OA et

ÝÝÑ
CD “ 4

ÝÝÑ
AB.

1. Démontrer que les points O, B et D sont alignés.

2. En déduire une construction du point D.

Exercice 3

On considère un parallélogramme quelconque ABCD. On note I , J , K et

L les milieux respectifs des segments rADs, rABs, rBCs et rCDs.

1. Faire une �gure.

2. a/ Véri�er qu'on a :
ÝÑ
AJ “

ÝÑ
LC.

b/ Montrer que :
ÝÑ
IJ `

ÝÑ
IL “

ÝÝÑ
DC.

c/ Montrer que :
ÝÝÑ
DC “

ÝÑ
IK.

d/ Déduire la nature du quadrilatère IJKL.
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Exercice 4

1. Résoudre, dans R, l'inéquation suivante :

p4´ x2qpx3 ` x2 ´ 2xq

x2 ´ 7x` 12
ď 0

2. Résoudre, dans R, l'inéquation suivante :

p1´ x2qpx3 ` 8q

x2 ` 3x
ě 0

Exercice 5

On munit le plan P d'un repère orthonormé
´

O,
ÝÑ
i ,
ÝÑ
j

¯

. On considère les

deux points A, B et le vecteur ÝÑu dé�nis par :

Ap0,´ 4q, Bp2, 4q et ÝÑu

ˆ

´ 6

10

˙

. On dé�nit le point C comme l'image du

point A par la translation de vecteur ÝÑu .

1. Justi�er que le point C a pour coordonnées p´ 6, 6q.

2. a/ Calculer AB, AC et BC.

b/ Montrer que le triangle ABC est rectangle en B.

3. Déterminer les coordonnées du point D tel que ABDC soit un parallélo-

gramme.

Exercice 6

On considère un parallélogramme MNPQ de centre O.

1. Construire les points A, B et C tels que :
ÝÝÑ
NA “ 4

ÝÝÑ
MO,

ÝÝÑ
PB “

ÝÝÑ
MN `

ÝÝÑ
MO et

ÝÝÑ
PC “

ÝÝÑ
OP .

2. a/ Démontrer que
ÝÝÑ
AB “

ÝÝÑ
MP .

b/ Démontrer que
ÝÝÑ
OC “

ÝÝÑ
MP .

c/ En déduire la nature du quadrilatère OABC.

3. Démontrer que les droites pPBq et pACq sont les médianes du triangle

OBC.

4. Les droites pPBq et pACq se coupent en G.

Démontrer que pOGq coupe rBCs en son milieu.
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